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ATTENTION 

 

Pour cette première partie : 

• la calculatrice est interdite ; 

• tu auras besoin de ton matériel de géométrie (latte, équerre, 

rapporteur, compas, crayons de couleur) ; 

• n’hésite pas à annoter les figures ; 

• il n’est pas nécessaire que tu effaces tes brouillons. (Tes 

brouillons pourraient te rapporter des points; ne les efface pas). 

 
Remarques :  

• Le symbole x et le symbole . sont deux notations utilisées pour la 

multiplication. 

Exemple : 5 x 3 correspond à 5 ∙ 3  
 

• Pour traduire la perpendicularité sur une figure, on a utilisé le 

codage 

   

• Pour écrire les coordonnées d’un point, on a utilisé le codage 

(.... ;....) qui est équivalent à  (.... , ....) 

 

 

 

 

 

 

 

 

qui équivalent à 

 CODE LES FIGURES ! 

 ÉCRIS ce que tu connais ; 

 ÉCRIS ce que tu cherches ; 

 N’HÉSITE pas à surligner dans les énoncés. 

http://www.ce1d-math.be/
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 Ce document est rédigé pour que tu puisses t’autocorriger. 

 La plupart des étapes du raisonnement sont notées. 

 Quelques rappels de savoirs sont aussi notés. 

 Quelques animations ont été ajoutées :  

 

 Afin de t’évaluer, une idée de la cotation est donnée. 

(Pour plus de précisions, tu dois te référer au document professeur dont le lien est 

donné ci-dessus.)   

 

http://www.ce1d-math.be/
http://www.enseignement.be/index.php?page=26835&navi=3451
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CONSTRUIS un losange dont une diagonale mesure 5 cm et les côtés 3 cm. 

  

CONSTRUIS un triangle isocèle BAL dont le sommet A est un point du cercle C et 

 tel que AB = AL.  

LAISSE tes constructions visibles. 

 

 

 

 

 

/
2 

 

 4 

 

0/1/2/3 

☺ E utilise une propriété de la médiatrice : 1 pt 
(indique le milieu de [BL]  ou  construit m  ou arcs de cercle ou... 

☺ E marque un pt A correctement situé (parmi les 2) : 1 pt  

☺ E construit 1 des 2 triangles isocèles possibles  : 1 pt 

Construction correcte : 2 pts  

(Tolérance 1 mm) 

0/2 

3 

5 

 Médiatrice d’un segment de droite et propriété : 

Tout point appartenant à la médiatrice d’un segment de droite est 

équidistant des extrémités du segment. 

 Le sommet A doit appartenir au cercle 

  Deux points possibles (A1 et A2) : un seul suffit. 

http://www.ce1d-math.be/
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 /2 

Le triangle BCD est rectangle en B. 

L’angle DCB ˆ
mesure 30° 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TRACE Ie triangle équilatéral. DCE tel que les points B et E sont situés de part et d’autre de DC. 

 
DÉTERMINE la nature du quadrilatère BCED. 

 

Le quadrilatère BCED est un   trapèze    (rectangle). 

 

 

  
 

 

 

Triangle équilatéral correctement tracé : 1 pt 

E 

1 pt 0/1/2 

 Par construction,  

le triangle DCE est équilatéral. 

 Dans un triangle équilatéral, 

  l’amplitude de chaque angle est 60 ° 

 Ĉ  = 30° + 60° 

Ĉ  = 90°  angle droit 

 Les droites DB et CE sont perpendiculaires à 

une même troisième BC, 

elles sont donc parallèles entre elles  (DB //CE). 

 Un quadrilatère ayant 2 côtés parallèles est un 

trapèze. 

/2 
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Voici le programme qui a permis la construction de cette figure.  

Les deux dernières étapes ont été effacées. 

 
RÉÉCRIS-LES. 

 Construis un rectangle DEFG. 

 
 Place le point O, milieu du segment [FG]. 

 
 Place le point P, milieu du segment [DE]. 

 
 Trace le cercle 𝒞 de centre O et de rayon [GO]. 

 
 Place le point K, intersection du segment [DP] et du cercle 𝒞 . 

 
 Place le point L, intersection du segment [EP] et du cercle 𝒞?. 

 
 Trace la droite GK. 

 
 
 

 Trace la droite FL.   ou Trace FL. 
 

 Place le point M, intersection des droites FL et GK.  
  

1 pt 

1 pt 0/1/2 

 Pas FM car M pas encore placé  ☺ 

 
/2 

http://www.ce1d-math.be/
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Voici, dans le désordre, les consignes du programme de construction de la figure ci-dessus. 

 
Trace la droite h, hauteur relative au côté [ST]. 

 

Trace la droite g parallèle à la droite RS passant par le point M. 

 

Trace un triangle RST. 

 

Nomme M le point d’intersection des droites h et ST. 

 

 
NOTE, dans les cases ci-dessous, les lettres qui correspondent à l’ordre suivi  
pour réaliser la construction. 

 

Etape1 Etape 2 Etape 3 Etape 4 

C A D B 

 
 

  

A 

B 

C 

D 

 

0/2 
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COMPLÈTE le tableau suivant. 
 

Nombre 
Notation scientifique 

du nombre 

312 500 000 000 3,125 x 1011 

0,0034 3,4 × 10-3 

472 000 4,72 × 105 

 

 

CALCULE et ÉCRIS la réponse sans exposant. 

102× 101× 10-2 = 102+1-2  = 101 = 10  

 

 
5×102 + 4×103  = 500 + 4 000 = 4 500 

 
 
 

 
CALCULE. 

(-1)6 = 1 (-4)3 = - 64 -  24  = -16 

PPP                                                 
 

 
COMPLÈTE par  > ou  <  ou = 

 

100

40 =0,40 = 
5

2
 < 0,75 = 

100

75  

   

-3 > 
2

7
−  = - 3,5 

   

0,08 < 
5-

4-
= 

5

4
 = 0,80 

« a × 10n »   avec 1  a < 10 et n 

Produit  

d'un nombre compris entre 1 et 10   

( 10 exclu ) et  

d'une puissance de 10 à exposant 

entier. 

Pour multiplier un produit de puissances de 

même base,  

recopie la base et on additionne les exposants. 

dx  . dy . dz = dx+y+z où ...... 

Idée : Souligne les termes. Analyse. (Somme ou produit). 

0/1/2 

1 pt 

0/1/2/3 

0/1/2/3 

L’exposant porte sur le « 2 » et pas sur le « - ».  

Un seul chiffre, différent de zéro, à la partie entière 

http://www.ce1d-math.be/
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2 pts 

1 pt 

1 pt 

Si réponse mal exprimée : 1 pt  

Exemples :  

2x -1  ou Multiplier par 2 puis soustraire 1  

OU ...... 

1 pt 

0/1/2/3/4 

Rang (Nbre 

de carrés) 

Nbre de 

triangles 

 

3 

http://www.ce1d-math.be/
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0/1/2/3 

0/1/2 

OU 

☺ E soustrait correctement, de manière successive ou 

non, les 3 parts de l’unité   :       2 pts  

☺ Réponse : fraction irréductible : 1 pt 

☺ E additionne correctement les 3 parts : 1 pt 

☺ E soustrait ce nbre à l’unité (1)  : 1 pt  

☺ Réponse : fraction irréductible : 1 pt 

☺ Ou toute autre méthode équivalente. 

1 pt 

Partie hachurée correcte : 1pt 

Ou tte fraction équivalente : 1pt 

Addition correcte des 3 parts : 1pt 

Soustraction à l’unité : 1pt 

Fr irréductible: 1pt 

Posons r la part de grenadine contenue 

dans le cocktail. 

1

2
+
1

3
+

1

10
=
15 + 10 + 3

30
=
14

15
 

r = 1 −
14

15
=

15−14

15
= 

1

15
 

http://www.ce1d-math.be/
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☺ Réponse et calculs corrects : 2pts 

 

☺ Réponse sans calculs : 1pt 
☺ Calcul correctement posé mais réponse 

fausse : 1pt 
☺  

0/1/2/3/4 
Calculs corrects : 1 pt 

1 pt 

Calculs corrects 

1 pt 

1 pt 

 Dans un parallélogramme,  

les angles opposés ont la même amplitude.  

 Dans un triangle isocèle,  

les angles adjacents à la base ont la même 

amplitude.  

             Ĉ  =Â = 54° 

 

 La somme des amplitudes des angles 

intérieurs d’un triangle est égale à 180°                    

 Ĉ + Â + B̂  =  180° Posons x l’amplitude de l’angle recherché. 

      x + 108  =  180 

       KJH rectangle en K 

http://www.ce1d-math.be/
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Un hexagone régulier ABCDEF est inscrit dans un cercle de centre O. 

 

DÉTERMINE, sans mesurer, l’amplitude de l’angle CAÊ 

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs. 

  ACE équilatéral CÂE= 60° 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Démarche 

☺ Démarche correcte et complète : 2 pts 

☺ Démarche partielle : 1 pt 

Rem : bcp de démarches possibles : 

 S’appuyant sur des triangles isocèles, triangle équilatéral ACE,   

propriétés des symétries ou des rotations, sur les ( losanges, ... 

 

 
1 pt 

0/1 

0/1/2 

☺ Les segments [AE],[AC] et [CE] sont 

isométriques (de même longueur) car 

r(O;-120°)  

A C 
AC = CE 

CE=AE 

C E 

E A 

Une rotation conserve les longueurs. 

      AC = CE=AE 

Le triangle ACE est équilatéral. 

☺ Dans un triangle équilatéral, 

  l’amplitude de chaque angle est 60 ° 

  CDO équilatéral  

car les 3 côtés ont la même mesure    

( rayons du cercle) 

 60 ° 

  ACD inscrit ds un demi-cercle  

 ACD rectangle en C   

CÂD = 90° - 60° = 30° 

 AD axe de symétrie  … 

 EÂD = 30° 

 CÂE = CÂD + DÂE = 60° 

 ABO équilatéral  60 ° 

 CBO équilatéral  60 ° 

 A𝑩̂C = 120° 

  ABC isocèle :  

BÂC = (180°-120°) :2 = 30° 

 AD axe de symétrie  … 

 EÂD = 30° 

 CÂE = CÂD + EÂD = 60° 

http://www.ce1d-math.be/
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0/2 

0/1 

☺ Explication  correcte :  1 pt 

ex :  

 le graphique montre que les 2 personnes : 

 partent en même temps 

 arrivent en même temps 

 Dans le texte, on précise  que .... 

PAS le  

 G4 car ils doivent partir en même temps et ce n’est pas le cas. 

 G2 car les 2 s’arrêtent 

 G1 car celui qui part avant l’autre doit arriver après l’autre. 

 le Graphique 3 correct 

Pascal et Marc arrivent en 

même temps. 

Pascal et Marc partent en 

même temps. 

http://www.ce1d-math.be/
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0/1/2 

1 pt 

1 pt 

0/1/2/3 

0/1/2/3 

0/1/2/3 

Démarche 

☺ Démarche et réponse correcte : 3 pts 

☺ Démarche correcte mais réponse fausse : 2 pts 

☺ Erreur première ligne mais cohérence ensuite : 2 pts 

☺ Démarche incomplète : 1 pt 

Ou tte réponse équivalente. 

S au poulet 

Total des S  

Une chance sur 3   

OU 

x = - 2,5  

Pierre préfère le sandwich au 

gout fromage. 

http://www.ce1d-math.be/
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P (rectangle) = 2 (L+l)  = 2L + 2l 

P (rectangle) = 56 

Démarche : E utilise (de manière implicite ou explicite) 

☺ Notion de périmètre d’une figure fermée : 1 pt 

☺ Propriétés du parallélisme et de la perpendicularité 

ou d’un rectangle pour déterminer les longueurs inconnues : 1 pt 

☺ Une expression littérale contenant x : 1 pt 

☺ Démarche incomplète : 1 pt 

Résolution 

☺ Résolution correcte et complète : 3 pts  

 E écrit une expression correcte du périmètre. 

 E l’égale à 56 

 E résout correctement l’équation obtenue (x = 5) 

3 pts acquis si réponse correcte par essai/erreur et trace de sa 

recherche. 

Résolution (suite) 

☺ Résolution incorrecte et/ou incomplète : 2pts ou 1pt 

 Expression correcte du périmètre et l’égale à 56. 

 MAIS : 

➢ résolution de l’équation correcte mais incomplète 
(ex : 10x = 50 ; ....) : 2pts. 

➢ erreur uniquement ds la première étape de la résolution: 2pts. 

➢ résolution de l’équation totalement erronée ou absente : 1pt. 

 Expression correcte du périmètre et s’arrête : 1pt. 

 Expression incorrecte du périmètre, l’égale à 56 et  
résolution de l’équation correcte : 1pt. 

 Uniquement « x = 5 » : 1pt. 

0/1/2/3 

0/1/2/3 

http://www.ce1d-math.be/
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Addition de fractions 

1 pt 

1 pt 

1 pt 

1 pt 

1 pt 

1 pt 

0/1/2/3/4 

1 pt 

1 pt 

1 pt 

1 pt 

 Calculs corrects et réponse correcte (2 pts) 

 Réduction au même dénominateur correcte ET  

réponse fausse(1 pt) 

 

étape intermédiaire correcte (1 pt) 

 

0/1/2/3/4 

 Calculs corrects et réponse correcte : 2 pts 

 Réponse fausse mais étape intermédiaire correcte : 1 pt  

 

 Calculs corrects et réponse correcte (2 pts) 

 Produit correct mais réponse pas simplifiée (1pt) 

 

« Somme » ou produit ? 

Multiplication de fractions 

Idée : Ordre des opérations : souligne les termes. 

http://www.ce1d-math.be/
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Dans la résolution, apparait, explicitement ou non, 

la recherche d’un multiple de 11  

compris entre 260 et 270    

 

 

1 pt 

1 pt 

1 pt 

0/1/2/3 

1 pt 

1 pt 

0/1/2 

OU  
100

90*500
 = 450   cartes restantes 

 10°% de 500 cartes : 

 Reste des cartes : 

 10°% des cartes restantes :  Cartes qu’il possède à la fin du jeu : 

http://www.ce1d-math.be/
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1 pt 

1 pt 

1 pt 

0/1/2 

0/1/2 

1 pt 

 E écrit en lang math ou en frç, la prop de l’inégalité triangulaire. (1pt) 

 Précise que le nbre recherché est le plus grand entier possible (1pt) 

Ou dit que 4, 5 et 6 sont des valeurs possibles. 

Ou Toute réponse équivalente. 

 Les deux grandeurs sont directement proportionnelles. 

    Le coefficient de proportionnalité : k = 
x

y   = 
3

1  

Il y a donc trois nombres possibles : 4 , 5 ou 6. 

6 est le plus grand des trois. 

× 5 × 5 

http://www.ce1d-math.be/
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Entoure VRAI ou FAUX pour chacune des affirmations ci-dessous. 

 

Si tu as entouré VRAI, JUSTIFIE ta réponse. 

Si tu as entouré FAUX, ÉCRIS un contre-exemple. 

a) Si l’on additionne les amplitudes de deux angles aigus, on obtient toujours l’amplitude 

d’un angle obtus. 

 

VRAI – FAUX 

 

Car 10°     + 15 ° = 25 °      et 25° < 90° 

aigu aigu      aigu 

 
b) Si l’on additionne l’amplitude d’un angle aigu à celle d’un angle obtus, on obtient 

toujours l’amplitude d’un angle plat. 

 

VRAI – FAUX 

 

Car 10°     + 95 °   = 105 °      et      105°   180° 

aigu obtus pas plat 

 

 
c) Les deux angles aigus d’un triangle rectangle sont complémentaires. 

 

VRAI – FAUX 

 

90 +  +  = 180°     +  = 90° 

Deux angles sont complémentaires si la somme de leur amplitude égale 
90° 

 

  

1 pt 

1 pt 
0/1/2/3 

Vrai et justification correcte : (1pt) 

Faux et contre-exemple : (1pt) 

1 pt 

Faux et contre-exemple : (1pt) 

http://www.ce1d-math.be/
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Pas vraiment nécessaire pour 

trouver le point 

1 pt 

1 pt 

1 pt 

0/1/2/3 

 E trace la parallèle à la côte à 250 m de la côte (1pt) 

 E construit le cercle (ou partie utile du cercle de centre « phare » et rayon « 400 m » (1pt) 

 E marque la position du dauphin (cercle ou partie utile tracée ou pas tracée,... (1pt) 

http://www.ce1d-math.be/
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1 pt 

1 pt 

0/1/2 

1 pt 

0/1 

45 

 Tolérance de 1° 

 Tolérance de 1° 

160 

Mesurer animation 

http://www.ce1d-math.be/
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1 pt 1 pt 

 Justification en langage mathématique ou usuel  (1pt) 

Si E précise de manière correcte le non choix des 4 autres figures (1pt) 

2 5 

0/1 

La médiatrice d’un segment de droite est une droite 

perpendiculaire au segment 

qui passe par le milieu du segment. 

d  ꓕ AB 

d  ꓕ AB 

milieu AB  d 

http://www.ce1d-math.be/
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Le triangle a trois angles de même amplitude (60°) 

donc ce triangle est équilatéral. 

0/1/2 

1 pt 

1 pt 

E donne le contre-exemple (45° ; 67,5° ; 67,5° ) (1pt) 

OU  E écrit que c’est faux si 45° est l’amplitude au sommet  principal  

ou E représente un triangle dont l’angle au sommet vaut 45° (1pt) 

OU toute autre justification correcte. 

Triangle est équilatéral car la somme des angles à la base vaut 120° (180°-60) 

Et donc chaque angle vaut 60 °                               (1pt) 

 OU toute autre justification correcte. 

http://www.ce1d-math.be/
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 Ce document est rédigé pour que tu puisses t’autocorriger. 

 La plupart des étapes du raisonnement sont notées. 

 Quelques rappels de savoirs sont aussi notés. 

 Afin de t’évaluer, une idée de la cotation est donnée. 

(Pour plus de précisions,  

tu dois te référer au document professeur.)   

 

CCAALLCCUULLAATTRRIICCEE 

http://www.ce1d-math.be/
http://www.enseignement.be/index.php?page=26835&navi=3451
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ATTENTION 

 

Pour cette seconde partie : 

• la calculatrice est autorisée ; 

• tu auras besoin de ton matériel de géométrie (latte, équerre, 

rapporteur, compas, crayons de couleur) ; 

• n’hésite pas à annoter les figures ; 

• il n’est pas nécessaire que tu effaces tes brouillons. (Tes 

brouillons pourraient te rapporter des points ; ne les efface pas). 

 
Remarques :  

• Le symbole x et le symbole . sont deux notations utilisées pour la 

multiplication. 

Exemple : 5 x 3 correspond à 5 . 3  
 

• Pour traduire la perpendicularité sur une figure, on a utilisé le 

codage 

   

• Pour écrire les coordonnées d’un point, on a utilisé le codage 

(.... ;....) qui est équivalent à  (.... , ....) 

 

 

 

 

 

 

qui correspond à 

 CODE LES FIGURES ! 

 ECRIS ce que tu connais ; 

 ECRIS ce que tu cherches ; 

 N’HÉSITE pas à surligner dans les énoncés. 

http://www.ce1d-math.be/
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Binômes conjugués. 

Carré d’une différence de 2 termes ( - )2 = ² - 2  .  + ² 

 

( + ) ( - ) = 2 - 2. 

Idées : Souligne les termes. 

        Analyse 

Regrouper les termes semblables 

Distributivité du (-1) OU règle de suppression des parenthèses 

N  . S   Distributivité 

S  . S   Distributivité 

Regrouper les termes semblables 

http://www.ce1d-math.be/
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Pour élever un produit à une puissance, 

on élève chaque facteur à cette puissance. 

(a b c)n = an bn cn où ...... 

Pour élever une puissance à une puissance, on recopie la 

base et on multiplie les exposants. 

(ax)n = axn où ...... 

http://www.ce1d-math.be/
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Rappel : 

Coordonnées du point M 

(xM, yM) 

Abscisse Ordonnée 

Axe axe 

horizontal vertical 

Animation 

http://www.ce1d-math.be/
file:///C:/Users/Pat/Desktop/animations%20math%20pour%20site/CE1D/Repérer%20Vocabulaire%20G4s1ex3_an.swf
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Animation 

http://www.ce1d-math.be/
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Cercle : 360 ° 

Total :  

1800 ados 

http://www.ce1d-math.be/
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CAR  

Filles : 2 + 8 + 16 + 40 + 49 + 28 + 13 + 2 = 158 

Garçons : 5 + 15 + 28 + 46 + 17 + 21 + 6 + 2 = 140 
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